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Linearis algebra mérnokoknek

A kérdésekre 40 pont kaphaté. A wailaszokat irjuk a
kérdéshez tartozo dres dobozba! Kidolgozdsi idd 90 perc.
Segédeszkiz nem haszndlhato!

0. Mindegyik allitdsrél allapitsuk meg, hogy igaz vagy
hamis (I|H)! (4 pont)

a) Ha az Ax = b egyenletrendszernek végtelen sok meg-
olddsa van, és A négyzetes, akkor det(A) # 0.

b) Az XY métrix minden sora az X sorainak és minden
oszlopa az Y oszlopainak linearis kombinaciéja.

c¢) Ha A ortogonalis valés matrix, akkor AAT az A osz-
lopvektorai altal kifeszitett altérre valé meroleges ve-

[1]

tités matrixa.

azx + by =u
d) Az cy+ dz =0 » egyenletrendszer megoldasa
ex + fz=w
ucf 4+ bdw
i t1 = I
az  ismeretlenre & = —~ T bde

1. Valaszoljunk az alabbi kérdésekre valamely tétel alap-
jan! (1-1 pont)

a) Egy valés A métrix pontosan akkor mer8leges vetités
matrixa, ha
szimmetrikus és idempotens, azaz A = AT = A?

b) Egy valés matrix pontosan akkor diagonalizalhaté or-
togonalisan, ha
szimmetrikus.

¢) Ha (A, x) az A egy sajitparja, akkor az A™ egy sajat-
parja
(A", x)

d) Két matrix pontosan akkor hasonld, ha
van olyan linearis transzformacio, melynek ezek a mat-

rixai, de mas-mas béazisban.

2. Viélaszoljunk az aldbbi kérdésekre valamely definicié
alapjan! (1-1 pont)

a) Az Ax = b egyenletrendszer optimélis megoldasan
definicié szerint azt az X vektort értjilk, melyre

b) Az L linedris leképezés magterén a kovetkez6t értjiik:
Ker L = {x : Lx = 0} (a 0-ba képz&dé vektorok)

¢) Vektortér dimenzidja =
fliggetlen vektorok maximaélis szdma

d) Vektor altértél vald tédvolsaga =

az altér vektoraitél val6 tavolsdgai minimuma ( = in-
fimuma)

2. vizsga 2019-01-15
3. Hany dimenziés az A oszlopvektorai altal kifeszitett
tér? Valasszunk ki az oszlopok koziil egy bazist és ir-
juk fel az oszlopvektorok e bazisra vonatkozé koordinatas
alakjat, ahol

1 3 3 —4
A=12 6 1 2
2.6 2 0
rref-bol
17 [3
1 30 2}
~ B = 20,11
{o 0 1 -2 5 7 1o
1 3 0 2
wile = [ el = [3] vl =[] bl = | 3]
4. Legyen B = {(1,2,2),(-1,0,1),(1,1,-1)}, C =

{(1a Oa 1)7 (17 _15 0)7 (1a 17 1)}

(a) irjuk fel a Tc 5 attérési matrixot!

(b) Legyen [v]g = (—1,2,—1) egy v vektor koordind-
tavektora az B béazisban. Mi lesz [v]c?

Az attérések matrixai:
1 -1 1 1 1 1
Bees=12 0 1|, Ceic=10 -1 1
2 1 -1 1 0 1
1 3 —4
Tees=CelcBeen=|-1 -2 2
1 -2 3
ve=Tecpvg= |-5
-8

5. Irjuk fel a —2 + 2i szdmnak azt a kobgyokét algebrai
alakban, amely a komplex sik masodik siknegyedébe esik.

-2+ 2 = 2\/5((:05%” + sin ?jf) ~ az egyik kobgyok:
V2(cos T +sinZ) =1+1

Az 1 4 1 beszorozva az 1 kobgyokeivel adja az Osszes
kobgyokot.

(D)5 + ) = (-5 -

s

)+ (-3 + D)L




6. Tekintsiik az (2,1,2) és a (2,2,1) vektorok altal kife-
szitett alteret R3-ben. Irjuk fel az altérre valé merSleges
vetités matrixat.

1. mo: az A(ATA) AT képlettel. A vetités métrixa
8 6 6
1
T 6 13 —
6 —4 13
2 2 =3 2 20
2. mo: T |1 2 2 1 2 0| ~
2 1 2 210
220, [2 -7 10
T=|12 0[] 2 10 -7
2 1 0 3 2 2
3. mo: normélvektorral: w = u x v = (=3,2,2),
T=1I- 1—17wa
7. Hatérozzuk meg az
1 00
A=12 1 1
0 2 2

matrix sajatfelbontasat!

A sajatértékek, sajatvektorok, majd a sajatvektorokbdl
allé matrix invertalasa utan

0 1 013 0 0 1 1 1 1
1 1 1110 1 0 3 3 0 0
2 =2 —-1110 0 O -4 2 -1

Maés eredményt kapunk, ha valamelyik sajatvektor he-
lyett egy konstansszorosaval szamolunk.

8. Irjuk fel az

A_:

=N
= O
_ o O

Jordan-féle normalalakjit, és adjuk meg egy Jordan-
bazisat!

Az 1 héromszoros algebrai multiplicitdsi, sajatalte-
re span((0,0,1)), ami 1-dimenziés, {gy a Jordan-
normalalak egyetlen Jordan-blokkbél all. (A —1)2 # O,
igy van olyan vektor, melyet (A —I)? nem a O-vektorba
visz, pl. (1,0,0). Innen egy Jordan-bazis

0 0 1
Oéixli 0 <—A—7—IX2: 2 (—éi—IX3: 0
4 1 0

Az A normaélalakja az {x1,x2,x3} bézisban

1 10
J=10 1 1
0 0 1

9. Igazoljuk, hogy minden linearis F* — F™ leképezés
matrixleképezés.

Id. a prezentacion




